Дополнительное образование: шахматный модуль "Белая Ладья"
Учитель: Хорольский М.Ю.
2-4 классы
Тема:  Решение шахматных задач

На предыдущих наших занятиях ты научился делать рокировку и ставить мат двумя ладьями. Проверим, как ты освоил этот материал. Сегодня на уроке попросим тебя решить несколько шахматных задач.

Для начала простая задачка. Белые начинают и дают мат в 2 хода.

Первым ходом ладья отрезает короля, а вторым – другая ладья наносит решающий удар.
1. Лa1 – a7 Kpe8 – d8
2. Лh2 – h8#.

Давай разберём, правильно ли записано решение задачи.

1.    Начнём с номеров ходов. Обрати внимание, что в записи должны присутствовать номера ходов. Раз задача в два хода, то и начнём с того, что напишем в столбик цифры «1, 2».

2.    Не забудь, что чёрные обязаны ответить. Ход чёрных надо также записать под номером 1.

3.    И не забудьте поставить знаки «#», «+».

Только в этом случае, задача считается правильно решённой и правильно записанной.
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Теперь реши задачу, где первыми начинают чёрные. Задача для тебя простая, но как правильно записать решение?

1. . . . Лa8 – a2
2. Kpd1 – е1 Лh7 – h1#
На что ты должен обратить внимание? Нет первого хода белых! Вместо него нужно поставить три точки. Белые начинают ходить сразу со второго хода.

Источник в интернете:
http://72chess.com/content/urok-semnadtsatyi-reshenie-shakhmatnykh-zadach
